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Allménna riktlinjer for bedomning

Bedomning ska ske utgdende fran ldroplanens mal, &mnesplanens formagor samt kunskaps-
kraven och med hénsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten &r att eleverna ska fa podng for lI6sningarnas fortjénster och inte podngavdrag for fel
och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa formagepoéng. I
elevernas provhiften anges den poidng som varje uppgift kan ge, till exempel innebar (1/2/3) att
uppgiften ger maximalt 1 E-podng, 2 C-podng och 3 A-podng. I beddmningsanvisningarna
anges dessutom for varje podng vilken formaga som provas. De olika férmégorna &r inte obero-
ende av varandra och det dr den formédga som beddms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemldsning), M (Modellering),
R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep;, och Ag ska tolkas
som en “’problemldsningspodng pa E-niva” respektive en ’resonemangspoing pa A-niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, diar endast svar kravs, dr det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dér eleverna ska ldmna fullstindiga 16sningar, kravs for full
podng en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrdckligt utforlig och uppstélld pa ett sddant sitt att tankegangen kan f6ljas. Ett svar
med t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poang.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen ldmnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gélla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare raknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevirt genom tidigare fel s kan det lokalt beslutas att tilldela podng pa en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedomningsanvisningar
Bedomningsanvisningarna till langsvarsuppgifterna ar skrivna enligt tva olika modeller.
Avvikelser fran dessa kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens beddmningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra podingen dr beroende av den forsta podngen,
d.v.s. den andra podngen utfaller forst om den forsta podngen utfallit. Detta indikeras med anvénd-
ning av liten bokstav och oftast av att ordet "med’” inleder den rad som beskriver vad som krdvs for
att den andra podingen ska erhdllas.

Modell 2:

E C A

Godtagbart enkelt resonemang,
t.ex. ...

1 Ex

Godtagbart vdlgrundat reso-
nemang, t.ex. ...

1 Eroch1 Cy

Godtagbart vilgrundat och
nyanserat resonemang, t.ex. ...

1 ER, 1 CR och1 AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvinds ndr en och
samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivder. Beroende pd hur eleven svarar utdelas
(0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).
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Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formégan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt bedomas pa E-niva for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for provbetyget E for de 6vriga formagorna anses
kunna redovisa och kommunicera pa ett sadant sitt att kunskapskraven for skriftlig kommuni-
kation p& E-niva automatiskt dr uppfyllda.

For uppgifter dér elevens skriftliga kommunikativa formaga ska bedomas giller de allmidnna
kraven nedan.

Kommunikationspodng pa C-niva (Cg) ges under forutsdttning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen 1 huvudsak ar korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara ndgorlunda fullstdndig och relevant, d.v.s. den kan sakna négot steg eller
innehalla nagot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. 16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspodng pa A-niva (Ax) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara 1 huvudsak fullstindig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvianda med god anpassning till
syfte och situation.
3. 16sningen vara latt att folja och forsta.

For uppgifter dér det kan delas ut kommunikationspoéng pa C- eller A-niva kan bland annat
symboler, termer och hinvisningar forekomma i l6sningen. Foljande lista kan da vara till stod
vid bedomningen av skriftlig kommunikativ formaga:

A
SymbOIer t'ex' :7¢7<7>7S727 z7i7 ’\/_)’(/_’ f(x)5 x’ y’ EyQ( ),%, {3VL7HL7
symbol for vinkel, gradtecken

Termer t.ex. x-led, y-led, koordinat, punkt, skarningspunkt, konstant, graf, kurva, funk-
tionsvérde, intervall, olikhet, reell 10sning, komplex 16sning, ekvationssystem,
rat linje, lutning, riktningskoefficient, andragradsfunktion, parabel, nollstille,
maximum, minimum, maximi-/minimipunkt, symmetri, symmetrilinje, expo-
nentialfunktion, exponentiell 6kning, startvarde, fordndringsfaktor, procent, lik-
formighet, ratvinklig, liksidig, likbent, median, medelvirde, variationsbredd,
standardavvikelse, normalfordelning, regression, korrelation, kausalitet

Hanvisningar  t.ex. till pg-formeln, kvadreringsregeln, konjugatregeln, rita linjens ekva-
tion, vinkelsumma i en triangel, satser om likformighet, randvinkelsatsen,
Pythagoras sats

Ovrigt t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variabler, tabeller,
angivna enheter
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Kravgrinser

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 59 podng varav 21 E-, 20 C- och 18 A-poéng.
Observera att kravgranserna forutsitter att eleven deltagit 1 alla tre delprov.

Kravgréns for provbetyget

E: 14 poing

D: 23 podng varav 7 podng pa minst C-niva
C: 30 poédng varav 12 poédng pd minst C-niva
B: 39 podng varav 6 poing pa A-niva

A: 46 poédng varav 10 podng pd A-niva
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16. Max 0/0/2
Godtagbart vélgrundat och nyanserat resonemang som leder till slutsatsen
att avstandet mellan mittpunkten pa strickan 4B och origo &r J5le. +1 Ar
Godtagbart vilgrundat och nyanserat resonemang som leder till att strickan
AB ar cirkelns diameter +1 Ar
Kommentar: Bedomningen till denna uppgift avviker fran de beskrivna
beddmningsmodellerna pa sidan 3. Hir kan den andra resonemangspoingen
delas ut oavsett om den forsta resonemangspodngen har delats ut eller inte.
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
Delprov D
17. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, bestimmer korrekt minst en av variablerna x eller y +1 Ey
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (30 ldgenheter med 2 rum
och 10 lagenheter med 3 rum) +1 Em
18. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer korrekt procentsats for andel
spelare som &r langre &n 182 cm, 84,1 % +1 Eg
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (94 spelare) +1 EpL
19. Max 1/0/0
Godtagbart enkelt resonemang som leder till slutsatsen att Q ar en
minimipunkt +1 Er
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. @
20. Max 1/0/0
Godtagbart enkelt resonemang som leder till att x 4r 20° +1 Eg
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
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Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ekvationen x(x +10)=280

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (5,2 cm och 15,2 cm)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar 16sning med godtagbart svar (7,37 minuter)

Godtagbar forklaring (t.ex. ”Ingen av modellerna tar hansyn till rummets
temperatur.”)

Godtagbar ansats, t.ex. ritar en godtagbart anpassad linje och bestimmer
dess lutning till ett vérde i intervallet 5,0<k <7,0

med godtagbar bestimning av sambandet utifran den godtagbart anpassade
linjen, t.ex. y =5,94x+160

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar utifrdn sambandet
(t.ex. 202 cm)

Kommentar: Elevlosning som utgér ifran en bestimning av sambandet med
hjélp av regression pa riknare/dator ska bedomas pa motsvarande sétt.

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ett godtagbart samband utifrdn
0,47 X

9.42  x+121,20

likformighet, t.ex.

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (6,4 m)

Losningen kommuniceras pd C-nivd, se de allmédnna kraven pé sidan 4
Kommentar: For att 16sningen ska anses godtagbar och den andra problem-
16sningspodngen ska erhéllas ska antingen diametern alternativt radien an-

vindas 1 likformighetssambandet el/er s& ska en godtagbar motivering ges
till varfor omkretsen kan anvéndas, t.ex. genom hanvisning till ldangdskala.

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.
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Max 2/1/0

+1 EpL

+1 EpL.
+1 Ck

=

Max 0/2/0

+1 Cp
+1 Cum
Max 0/3/0

+1 Cwu
+1 Cwu

+1 Cum

=

Max 0/3/0

+1 CpL,

+1 Cpp
+1 Ck
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Max 0/0/3
Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ett korrekt samband for antalet ménniskor
pé jorden som funktion av tiden, t.ex. y =1,65-1,0130" +1 Apm
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (0,182 miljarder) +1 Am
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ak
Kommentar: En elevlosning som baseras pa att det tillverkas minifigurer i
41 ar, vilket ger svaret 0,186 miljarder, anses vara godtagbar.
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
Max 0/0/2
Korrekt svar
(Alternativ A: Sammanlagt vager ungefdr 4,6 % av flickorna antingen 6ver
4200 gram eller under 2600 gram.
och
D: Antalet flickor som viger mer dn 3600 gram &r ungefar lika stort som
antalet flickor som véger mindre dn 3200 gram.) +1 Ap
Kommentar: Om svaret innehéller fler dn tva alternativ ges noll podng pa
uppgiften.
Korrekt valt alternativ B, C eller E med godtagbar forklaring +1 A
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
Max 0/0/4
Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer minimipunktens och bdda nollstéillenas
koordinater 1 ett definierat koordinatsystem +1 Am
med godtagbar fortséttning, berdknar korrekt x-koordinat for kurvornas
tangeringspunkt utifran det definierade koordinatsystemet, t.ex. x =128,0 +1 Am
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (4,7 meter) +1 Am
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ak
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
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Uppgift 19

Elevlosning 1 (0 poéng)

VMW WPW w memqmw

Kommentar: Elevlosningen visar ett felaktigt resonemang och ges noll poédng.

Elevlﬁsnmg 2 (1 ER)
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Elevlosning 3 (1 ER)
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Kommentar: Elevlosning 2 och 3 visar ett enkelt resonemang som anses vara godtagbart.
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Elevlosning 4 (1 ER)
N N
?\,(0 “)

t t > %
L \Ié(t,—l) ¢ W

Kommentar: Elevlosningen visar en graf som motiverar att extrempunkten dr en minimipunkt.
Detta anses motsvara ett enkelt resonemang.

Uppgift 20

Elevlosning 1 (0 poing)

“vinkelsmmman: 180 -120-90=2p

Kommentar: Elevlosningen visar ett ej godtagbart resonemang eftersom det inte motiveras att
vinkeln 1 den nedre triangeln dr 40°. I och med detta motiveras inte heller varfor trianglarna

ar likformiga. Losningen ges 0 poing.

22



NpMaz2b ht 2014

Elevlosning 2 (1 ER)

5 - - 76
‘@ y = 130-120 -ho =Zo

% =20 (el/\ll'gwl’ rendvinkelsa+sen C"W//:x)

Kommentar: Elevldsningen visar ett godtagbart enkelt resonemang som bygger pa randvin-
kelsatsen. Losningen ges en resonemangspoang pa E-niva.

Uppgift 21
Elevlosning 1 (2 Epy)
|
" /[ ) 2
2 = X(X+1D) = cen
2
X+ /0x ~80 =0
— 7'0 + /@P\z.n I
2 |2/ TP = 10,2 1€ 750 FE
XF10 = Y812 com
o 2
7 gUcem| | X =5 7 can

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning med korrekt svar. Géllande kommuni-
kation anses variabeln x vara otillrackligt definierad, det saknas x = i 16sningsformeln pa
tredje raden och likhetstecknet anviands felaktigt 1 slutet av samma rad. Det ar otydligt om
rektangeln pé sista raden verkligen dr en forklarande figur. Dessa brister gor att 16sningen inte
anses uppfylla kraven for kommunikationspodng pa C-niva.

23
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Elevlosning 2 (2 Epy, och 1 Cg)

P s ST

wdon =X
X xx10)=90

£y
\!

X |= 48 T \llols]
X,z 5 ([ X532 =15,2) SVAE- 5,2¢ w1 0da IS 2am

T

Kommentar: Elevlosningen visar en korrekt 10sning. Géllande kommunikation innehéller
16sningen négra brister. T.ex. definieras variabeln x genom ”Sidan = x ” vilket &r otydligt

d4 det inte framgér om det ir rektangelns bredd eller lingd som avses. Aven en forklarande
figur saknas och ett av rottecknen &r inte tillrackligt langt. Losningen &r trots bristerna majlig
att folja och forsta. Kraven for kommunikationspodng pa C-niva anses nitt och jaimnt vara
uppfyllda.
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Uppgift 23
Elevlosning 1 (0 poing)

Blomstéllningens hojd (cm)

Ay
190 )4 =
%
180 p o
. e
170 Y
%
1% -
< x
1 2 3 4 5 Tid (dygn)
, |
U = Rx+ ¥l .
d
y. \ hY
(O, IS8) o [5,188) 4ev i
T / N % |
Ay /86138 | 3o - ~ _/ |
A% 5o 5 T
=38 |
y = 6x+/ B
- (JI B — S
] 7/WM 2| fziftffm/ =2 X =1
d |
y=b 7+ [§8 = loo
Jd | . e b
Svar T Dal duidle o bt Im m"7,
| | | N
| [ | |

Kommentar: Elevlosningen baseras pa en linje som inte dr godtagbart anpassad. Losningen
ges darmed 0 poédng.
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Elevlésning 2 (0 poiing)
1 dygn =llem 7
L dygw = 3w

32dyqn =tem g 'lTl\vakm/dyjn
Y d\/ﬂm = Fem

‘J/amm z ZcW\J

Jag vaknav uf gen ovsyrtts fillvacten =
5O£vu/ ‘.)’Aﬂh =£4w/4)ﬂn i sl

Ectevsom de- dteysthin £ dygn 1L 1juls
541@@«/ ja4  gememsuifler wed 2.

o W = 472 e odn + dek pA vixdeu Aeni
T . =D

L8 em + 12cv1* oo ewm

Svav : 2oo cwm ‘fJ'u‘«' 2013
ovav

Kommentar: Elevlosningen visar en berdkning av viaxtens genomsnittliga tillvixt under

5 dygn. Detta r inte en godtagbar metod eftersom det endast ar forsta och sista punkten som
anvéands. Losningen ges 0 poang.
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Elevlosning 3 (3 Cw)
Jaq anvande wig av \inj‘ci'v veqression pa
iknaven
Y =5,442859143x + 160,4764905
-2 =% dygn  gtev %:4 juli
4=(594287143 ) + 160,41761905 =
2 2024 cm
vav :

Jlomsetdliningen okulle vava ca: Zo2eom g .

Kommentar: Elevldsningen visar en godtagbar anpassning med rdknare. Losningen anses
uppfylla kraven for alla tre modelleringspoing pa C-niva.

Uppgift 24
Elevlosning 1 (1 Cpr)

AL (w)

f
L | W

-0 - 3%

X

M= % -po 1S5 . -.
3,05 4o o3

00518 ... “ 12,10 = x= 6, 3£

Kommentar: Elevlosningen visar en berdkning som grundar sig pa likformighet hos trianglar.
Motivering saknas till varfor omkretsen kan anvéndas i likformighetssambandet och ddrmed
uppfylls inte kraven for andra problemldsningspoéngen pa C-niva.
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Elevlosning 2 (2 Cpr, och 1 Cg)

Ta veda 3 x

T - 9z = \.5
t Mz ‘
oM _

= =L — =0/0343

KL (\-T..Z | _‘}\l

X . \2410 + x
0101"12 l‘s

[,Sx= T+ 00348x
llyezstx =49
X % 6,3

Svav: Dew hade vant x 6,3 m lm;gm

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning med godtagbart svar. Gillande kom-
munikation saknas forklaringar till vad R, och R, betecknar samt att det r likformighet som
anvénds. [ ovrigt dr 16sningen vélstrukturerad, mojlig att f6lja och forsta och symboler an-
véinds pa ett godtagbart sitt. Sammantaget anses kraven for kommunikationspodng pd C-niva

ndtt och jdmnt vara uppfyllda.
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Uppgift 25
Elevlosning 1 (2 Ay och 1 Ak) ‘
| | L
y:C o Y= 64 1,013 | mahnsker
Tt < <
(0 =S Y= 631,013 36 ]
- § llo l | |
=G 2~ :
l 5 NN ;
ol 73 | Min; Hourer: T~ O, 166
G=\]| =2 / vl ’
V165 1l
o lol3 | Sy ol8b mibacder
A , Cd \ — ——
% ] | | T

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning med godtagbart svar. Gillande kom-
munikation innehaller 16sningen inga explicita forklaringar, t.ex. stélls korrekta samband upp
for antalet manniskor for tva olika artal utan vidare forklaringar. Frasen 741 ar” stods inte
heller med ndgra berdakningar. Trots dessa brister &r 16sningen létt att folja och forstd d& den ér
valstrukturerad. Sammantaget bedéms 16sningen nétt och jamnt uppfylla kraven for kommu-
nikationspodng pa A-niva.

Uppgift 26b

Elevlosning 1 (1 Ap)
,_E i Aol .’
H ks salle ol .

/x{wm?m Aaa//a/é(« 50M
%u@é//rmu/}zfm

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar forklaring till varfor svarsalternativ E ar fel.
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Uppgift 27
Elevlosning 1 (2 Ay och 1 Ak)
(fl" a '_1| 47 9, / J'I Y il ‘ iﬂ
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70= k(3625 - 11250)
70 = — & Z_S";é
F= =002
/
Vi \ / L
Y= 0012 {X=0](x =150
/ 9 \ /
Y= 0012 4"~ 150x)
(z//=—-—01072x t 187X

| |
Fortsittning pa nésta sida.
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Kommentar: Elevldsningen visar en godtagbar 16sning fram till att tygets ldngd ska berdknas
pa nist sista raden. Eftersom svaret inte ar korrekt uppfylls inte kraven for den tredje modelle-
ringspodngen pa A-niva. Gillande kommunikation ar 16sningen létt att folja och forstd och
innehaller bade figur och definierade variabler. Trots det felaktiga svaret anses 16sningen upp-
fylla kraven for kommunikationspodng pd A-niva. Sammantaget ges 10sningen tva modelle-
ringspodng och en kommunikationspodng pa A-niva.
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